

## 文见宝强调 全力营造安全稳定社会环境

本报讯 1月18日下午,市委常委、市委政法委书记文见宝赴田家庵区调研平安建设工作,看望慰问基层政法单位一线干警、工作人员。田家庵区委区政府相关负责同志陪同。

文见宝一行先后来到田家庵区司法局舜耕镇司法所、新淮街道文化社区综治中心、田家庵公安分局国庆路派出所、田家庵区人民法院田东法庭等地查看网格化管理中心、诉讼服务中心建设运行及民警执勤备勤、安保处突等进行实地调研。

文见宝指出,要进一步加强网格化治理工作,切实发挥网格员的“信息员”和“宣传员”作用;要加大对矛盾纠纷排查化解力度,把矛盾化解在基层,隐患消除在萌芽状态;要坚持稳字当头、稳中求进工作总基调,以建设更高水平平安淮南为总抓手,知责奋进、勤勉履职,统筹抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,全力营造安全稳定社会环境。

(本报记者 刘银昌)

## 保障市场物丰价稳

本报讯 1月18日下午,副市长张劲松前往田家庵区、淮南高新区,调研安全生产、春节保供等工作,并对春节期间坚守岗位的干部职工表示亲切慰问。

张劲松一行先后来到永辉超市新城吾悦店、朝阳电力村、市第三水厂、市第二汽车运输有限公司、市公共交通有限责任公司、安徽控股集团淮南管理处,调研春节市场安全生产和供应,老旧燃气管网更新改造安全生产和燃气、供水保供工作,督导高速公路

## 全力筑牢安全防线

路安全工作。

张劲松指出,要优化物资储备调度,加大产销衔接,畅通运销渠道,严把食品采购、加工、储存等重要环节,保证市场供应充足、质量安全、价格稳定。要始终保持“时时放心不下”的责任感,结合节日特点,聚焦重点行业领域,突出事故易发多发环节监管。要加强值班值守,加大巡查检查力度,严格落实安全生产主体责任,筑牢安全防线,保障人民群众度过一个安全祥和的春节。

(本报记者 周莹莹)

## 我市持续开展专项行动 强化节日期间采砂管理

本报讯 记者从市水利部门了解到,根据省水利厅开展打击河道非法采砂“蓝盾2023—元旦、春节”专项行动的工作要求,我市第一时间部署相关工作,近期已持续开展淮河干流淮段打击非法采砂执法行动12次。

为确保专项行动“零死角”覆盖,我市充分利用视频监控数字化手段,对采砂易发多发敏感水域进行24小时监控,出动执法船只对淮河干流

淮南段全水域非法采砂、可疑船只进行排查,已巡查淮河干流水域200余公里。加强“零懈怠”执法,加密巡查频次,加大巡查力度,开展淮河干流淮阜交界水域至凤台水域多部门联合执法行动,出动省市县区三级水利、公安、交通等单位执法人员60余人,执法船只7艘,有力保障了节日期间采砂管理平稳有序。

(本报记者 苏强)

## “乡村春晚”唱响幸福生活

本报讯 近日,2023安徽省“乡村春晚”——毛集实验区毛集镇花家湖社区专场举行,当地群众踊跃观看演出,锣鼓、推剧、大鼓书、广场舞等9个本土节目精彩纷呈。群众演员热情高涨,载歌载舞讴歌幸福生活,既展现了乡土人情,又体现了传统文化,让群众感受到红火火过大年的喜庆祥和氛围。

春节前夕,毛集实验区文化和旅游局联合毛集实验区文化馆、图书馆及三个镇综合文化站,为辖区的居民群众献上三台精彩纷呈的“乡村春晚”。

“乡村春晚办在家门口,节目丰富,演得非常精彩,我们很喜欢,也祝愿新

的一年生活越来越红火。”村民王敏对整场节目赞不绝口。

节目采用了毛集实验区非遗节目作为主打节目,既展示了非遗魅力,又生动诠释了群众喜闻乐见的民俗民风。

“我们精心组织策划的‘乡村春晚’是一场内容丰富、形式多样、特色鲜明的群众文化活动,着力宣传党的二十大精神 and 精神和改革开放新成就,歌颂乡村振兴中涌现出来的各类先进典型,让人民群众能够度过一个喜庆、祥和、文明的兔年新春佳节。”毛集实验区文旅局负责人告诉记者。(本报记者 刘银昌)

广大市民开放,年均受益群众达70万人次。先后建成市级、寿县及田家庵区科学健身指导中心。通过“淮南市体育消费券”微信小程序,发放体育消费券100万元,引导群众积极健身、快乐健身。

## 推广科学理念,畅享快乐健身生活

2022年10月3日清晨,在田家庵区朝阳东路社区广场,淮南市火花艺术团队员陆燕带着60多名社区群众跳着动感十足的广场舞。休息间隙,陆燕告诉记者,一开始只有几个熟悉的人一起跳舞,随着附近居民陆续加入,队伍不断壮大。

淮南市火花艺术团由退休女性组成,队员们长年活跃在街道社区,推广普及广场舞运动,带动越来越多的群众快乐健身。去年,火花艺术团自编自演的广场舞先后获得安徽省第十四届运动会广场舞比赛(自选套路)金奖、第二届长三角体育节广场舞展演赛特等奖。

“我市成立了多支快乐健身志愿服务队,依托社会体育指导员队伍,走进社区、深入基层开展培训,带领大家快乐健身。”市教体局党委委员、副局长王峰说,火花艺术团就是其中的一支快乐健身志愿服务队。队员们除了集中排练和演出比赛,平时都散落在各个社区,深入群众组织健身技能培训,指导基层开展全民健身活动,成为点燃群众快乐健身的“小火炬”。

2022年,我市新成立淮南市龙舟运动协会、淮南市体育舞蹈运动协会、淮南市击剑运动协会和淮南市国际象棋运动协会等4家市级体育协会;培训社会体育指导员国家级10人、一级64人、二级200多人。目前,全市拥有市级体育协会51家,晨晚练点480个,社会体育指导员8518名。在快乐健身行动中,我市创新科学健身指导服务模式,应对疫情影响,开设线上线下相结合的健身大讲堂,重点开展乒乓球、游泳、太极拳等群众喜爱的体育项目培训,全市共培训7.76万人次,完成率156.14%。

# 喜迎新春购年货 货足价稳年味浓



本报讯 春节临近,年味渐浓。我市商务部门采取积极措施,迅速组织重点商超、农产品批发市场、大型成品油企业农产农产保供网络,同步开展系列线上线下促消费活动,全力保障春节期间市场供应稳定和消费市场秩序。

市商务局完善与市直相关部门及大型商场超市等重点企业之间的协调合作机制,确保春节生活必需品供应。认真落实300吨冻猪肉储备调节工作,计划春节期间完成市级冻猪肉储备市场投放。配合做好肉禽蛋及水产品等农产品生产与流通环节对接工作。

目前,我市20家重点大型超市和批发市场猪肉库存490.09吨,蔬菜库存560.11吨,蛋类库存38.04吨,奶类库存305.74吨,粮食库存1027.34吨,食用油库存204.54吨。各批发市场、大型超市采购渠道畅通高效,货源充足,可随时补充库存,且根据生活必需品市场监测系统数据表明,我市生活必需品供应充足、价格总体平稳,市场秩序正常。

春节将迎来出行高峰,市商务局密切关注成品油市场消费需求、供应及库存保障能力等情况,准确掌握市场运行动态。积极组织中石化淮南分公司、中石化淮南分公司等大型骨干企业,充分发挥成品油供应主渠道作用,增加供给,保证合理库存,引导市场资源合理配置,确保节日期间用油需要。目前全市石油企业

成品油库存量19545吨,其中:柴油6142吨,汽油13403吨。必要时,中石化淮南分公司可通过安庆炼化一体化项目配套输油管线等渠道,加大成品油市场供应量,有效避免脱销断档。

按照商务部和省商务厅工作部署,市商务局将严格执行节日值班和领导带班制度,认真落实春节期间生活必需品市场监测制度、重点流通企业黄金周报制度、节日市场分析和信息上报等工作制度,重点督促指导大型超市、批发市场等样本单位每周报送重要生活必需品销售、库存情况,随时掌握市场供需情况,提升市场监测运行水平。同时,密切关注重点商贸企业肉品、蔬菜供需情况,准确把握肉品、蔬菜市场变化动态,加强趋势预测,完善预警机制,提出应对预案,及时发现肉品、蔬菜脱销断档、价格

异常波动等苗头性、倾向性、潜在性问题,做到快速发现、快速应对、快速处置。

2023年春节“品质生活 徽动消费 暖购淮南”系列促消费活动正在火热进行,让人民群众过喜庆祥和的新春佳节。迎春系列活动形式多样,60余家商贸流通企业齐聚“年货大街”,加之各种购物消费优惠让利和网上年货节让节日购物更实惠。汽车促销系列活动将上演3场以上达到一定规模的汽车展销活动,推动汽车消费市场一池春水。“暖冬”惠民迎新营销活动结合“新徽菜·名徽厨”行动、“皖美好味道·百县名小吃”活动展开,迎新美食节、餐饮展、技能赛等活动吸引顾客进店堂食,打造“舌尖上的幸福”。

(本报记者 周玲)

## 普法“零距离”:青少年模拟法庭开庭了

本报记者 苏强 本报通讯员 方媛

“现在开庭!”1月17日下午,在谢家集区人民法院刑事审判庭里,随着法槌的落下,小审判长大声地宣布青少年模拟法庭正式开庭。

“庭审”中,来自谢家集区第六中学的10名青少年,分别扮演审判长、审判员、书记员、被告人、公诉人、辩护人、代理人 and 法警等角色,根据模拟法庭活动的案件脚本,沉浸在各自角色中,严肃认真地还原了一场“未成年人抢劫案件”庭审现场。

“庭审”结束后,谢家集区人民法院刑事审判庭负责同志从真实庭审角度,对青少年们的精彩表现作了专业点评和指导,并通过“以案释法”,为在场的青少年们上了一堂生动的普法宣传课。

“模拟法庭的普法方式生动有趣,让我们在实践中学到了法律知识,丰富了我们的寒假生活。”参加“庭审”的孩子们兴奋地告诉记者:“通过亲身体验,我们对法律、法庭有了直观的认识,以后我们要时刻树立法律意识,增强法治观念,做知法、懂法、守法的新时代好青少年。”

“此次青少年模拟法庭活动由团淮南市委主办、团谢家集区委承办,活动旨在为进一步提升青少年法治思想,预防青少年违法犯罪,加强未成年人保护。”活动中,团谢家集区委负责同志向记者介绍:“团谢家集区委将围绕预防青少年违法犯罪工作,把握时间节点,通过积极创新,在全区范围内广泛开展沉浸式普法宣传活动,持续探索青少年普法宣传新思路。进一步加强青少年思想政治引领,树牢青少年法治意识,大力推进‘青春自护’平安青春行动,为青少年的健康成长保驾护航。”



10名青少年学生在模拟法庭上分别担任审判长、审判员、书记员、被告人、公诉人、辩护人、代理人 and 法警等角色,以案释法,以案学法,通过沉浸式、体验式普法宣传活动,增强青少年法治意识,为青少年健康成长保驾护航。

本报记者 陈彬 吴巍 摄

## 习近平春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众

(上接一版) 当得知这里伙食品种丰富,药品储备充足,对有基础病的老人加强了日常健康监测,节前备足了年货,习近平十分高兴。老人们拿出亲手制作的剪纸“福”字,向总书记献上真诚的祝福,习近平表示感谢。

他强调,当前,病毒仍在不断变异,这一波疫情虽然毒性有所减轻,但传播更快、传染性更强,对老年人风险很大,我特别关心关注老年朋友。老年人是当前疫情防控的重中之重,对养老院、福利院等机构人员防护和健康管理的措施,要严于其他场所,严防发生聚集性疫情。养老院、福利院等要加强与医疗机构的配合,推进疫苗接种,完善防控和救治机制,确保重症患者及时得到救治。习近平指出,尊老爱老是中华民族的优良传统和美德。一个社会幸福不幸福,很重要是看老年人幸福不幸福。我国社会老龄化程度越来越高,一定要让老年人有一个幸福的晚年,要大力发展养老事业和养老产业,发展公办养老机构 and 普惠型养老服务,特别要强化对特困、低保、高龄、失能老年人的兜底保障。要适当组织开展文体活动,丰富老年人精神文化生活,让老年朋友过一个欢乐、健康、祥和的春节。

位于新疆塔克拉玛干沙漠的中石油塔里木油田是我国陆上第三大油气田,也是我国“西气东输”的主力气源地,为南疆和下游沿线15个省市自治区民生用气提供保障。习近平同塔里木油田公司轮南油气储运中心西气东输第一站克拉集气区连线。节日期间大家能轮休吗?你们在外过年,年货都准备好了吗?春节期间,你们如何抓安全生产、确保保供供气?习近平听得仔细,现场员工一一作答。总书记叮嘱他们站好岗、供好气,保障人民群众度过一个欢乐祥和的春节。习近平强调,能源安全关系我国经济社会发展全局,是最重要的安全之一。当前,我国正处于冬季用能高峰期。各地区各部门要认真落实党中央决策部署,坚持全国“一盘棋”,精心组织调度,全力做好煤电油气保供稳价工作,做好应对极端寒潮天气的准备,守住

民生用能底线,确保群众温暖过冬。中央企业是能源保供的“顶梁柱”,要进一步提高政治站位,增强责任感和使命感,多措并举全力增产保供,确保经济社会发展用能需求。

郑州东站是我国最大的高铁站之一,今年春运期间预计旅客发送量337万人。习近平通过视频连线看望慰问铁路客运干部职工。在东站一站台,习近平详细了解春运总体情况。习近平又详细询问车站每天的客流量是多少?防疫措施落实得怎么样?春运治安采取了哪些措施?嘱咐他们精心组织调度,严守安全底线,确保广大旅客安全出行。月台上的旅客看见总书记,争相赶到镜头前,向总书记问好。习近平亲切询问他们是回家过年还是外出旅游,叮嘱他们注意旅途安全。习近平指出,春运是关系人民群众切身利益、关系经济社会发展的一件大事。今年春运是疫情防控进入新阶段后的第一个春运,客流量大幅回升。交通运输部要坚决贯彻落实党中央要求,提升保通保畅能力,确保人民群众平安健康出行,确保重点物资运输畅通有序。要坚持底线思维,加强对极端恶劣天气的监测和预警,深入开展安全隐患排查治理,坚决遏制重特大安全事故发生。要加强对出行相对集中的务工流、学生流的服务引导,确保他们节前安全返乡、节后顺利返岗返校。要严格落实各项防控规定,最大限度降低交叉感染几率,保障旅客身体健康。习近平强调,长期以来,交通运输系统的干部职工埋头苦干,担当奉献,功不可没。春节期间,许多同志要坚守岗位。习近平代表党中央,向交通运输系统的广大干部职工致以新春的祝福,并祝广大旅客旅途顺利。

新发地农产品批发市场是北京市重要的“菜篮子”、“果盘子”。习近平通过视频亲切看望慰问批发市场留守的商户和采购年货的群众。在蔬菜一区露天交易区,商户和现场的群众热烈鼓掌,向总书记问好。听完市场负责人介绍保供和物流情况后,习近平仔细询问这几天市场运行情况怎么

样、今年商户的买卖怎么样、今年批发价格怎么样。得知菜价保持平稳、种类充足齐全,习近平十分欣慰。他指出,民以食为天。“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”,事关千家万户,是最基本的民生。过年过节,安全不能忘。批发市场既要在拓展货源、丰富品种、保证质量上下功夫,也要在加强食品检测和市场管理上下功夫,让老百姓吃得放心、吃得舒心。农贸市场人流物流密集,是疫情防控的重点场所,要适度调控人流物流,加强疫情监测检测,搞好市场环境卫生,尽最大努力降低疫情风险。习近平强调,各级党委和政府要落实好“米袋子”省长负责制、“菜篮子”市长负责制,加强粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品的产销保供,畅通物流配送,丰富节日市场供应,确保数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定,让人民群众开开心心、安安心心过大年。

四川省绵阳市北川羌族自治县石椅村是汶川地震灾后重建村,如今已成为全国文明村。这里山清水秀,云雾缭绕,被誉为“云朵上的山寨”,枇杷、苍苔茶等特色农产品发展很好,文化活动蓬勃开展,乡村旅游很旺,各族群众和谐相处,一片欣欣向荣的景象。大屏幕上,身着传统民族服装的羌族群众聚集在一起,载歌载舞,脸上洋溢着幸福的笑容。习近平通过视频连线向乡亲们、游客们拜年,向全国广大农民朋友、向奋斗在乡村振兴一线的同志们致以新春的美好祝福。习近平同村干部、游客就村里收入怎么样、春节来村里旅游的人多不多等问题一一交流。村民们告诉总书记,靠着优美的自然风光、独特的民族风情,石椅村的农产品和农家乐旅游越来越红火,并热情邀请总书记来村里做客。习近平高兴地说,新时代的乡村振兴,要把特色农产品和乡村旅游搞好,你们是一个很好的样子。希望大家继续努力,百尺竿头更进一步,在乡村振兴中取得新的更大成绩,一起迈向共同富裕,生活越过越红火。

习近平强调,疫情防控措施优化调整后,我最担心的是农村和广大农民朋

友。农村医疗条件相对薄弱,防控难度大、任务重。要坚持像脱贫攻坚那样,“五级书记”抓农村防控,县乡村三级尤其要承担起属地责任,强化返乡务工人员和大中专学生防疫服务,加强农村老幼病残孕等重点人群医疗保障,最大程度维护好农民群众身体健康和正常生产生活秩序,确保群众平安过年。

随后,在各地基层干部群众热烈的掌声和欢呼声中,习近平发表了重要讲话。他强调,“每逢佳节倍思亲”。新春佳节,我更牵挂基层的干部群众。往年这个时候,我都要到基层走一走,同大家拉拉家常,看看大家还有哪些困难,听听大家新年有哪些打算,分享大家迎接新春的喜悦。今年采取视频连线的方式,看的更多,东西南北中都有,虽然隔着屏幕,但我依然能感受到全国各地浓浓的年味,感受到大家的幸福和喜悦,我的心同大家、同全国各族人民的始终是连在一起的!在此,我代表党中央向大家表示诚挚的问候,向仍在工作岗位上辛勤劳动的同志们表示亲切的问候!

习近平指出,除夕和春节,是中华民族传统节日,是万家团圆、辞旧迎新的喜庆日子。我最大的心愿,就是大家都能开开心心过好年。各级党委和政府要切实保障节日期间供气供暖,抓好“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”,加强食品安全监管,特别是要落实好新阶段疫情防控各项举措,防范各种突发事故和安全生产事故,确保全国各族人民过一个欢乐喜庆、安定祥和的春节。

习近平强调,过去的一年很不平凡也很不容易,我们一起努力,战胜了各种困难和挑战,各条战线都取得了新的成绩。大家都作出了贡献,每个人都了不起。新的一年,是全面贯彻党的二十大精神开局之年。希望大家坚定信心、抖擞精神,齐心协力加油干,在新的一年里有更大作为、更大收获!

刘国中、孙春兰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同看望慰问。